



2023年6月

25

星期日

癸卯年五月初八

总第4422期

(今日4版)

合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



“合川发布”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

郑立伟在开展合川区推进数字重庆建设专题调研时强调

深化思想认识 抓好典型应用 为数字重庆建设贡献合川力量

本报讯(记者 罗洪)6月21日上午,区委书记郑立伟,区委副书记、区政府区长姜雪松带队前往重庆南威汇联科技有限责任公司、移动合川分公司、区综治中心,专题调研合川区推进数字重庆建设情况并召开座谈会。区领导秦辉富、曾荣、魏晓涛参加。

在重庆南威汇联科技有限责任公司,郑立伟参观了企业办公环境,了解了员工构成和工作开展等情况,并与行业主管部门和企业负责人座谈交流,听取了推进数字重庆建设生态合作企业、城市大脑建设和智慧城市运营管理中心项目相关情况汇报。郑立伟强调,企业要立足自身优势,进一步强化技术创新,在建强应用平台、拓展应用场景等方面下足功夫,不断满足市场需求,在实现自身发展壮大的同时,赋能经济发展、民生服务、政府管理、社会治理。行业主管部门要发挥好牵头抓总作用,加强与企业的

沟通交流,及时解决企业难题,切实把服务做得更精细、更贴心,让企业发展更安心、更舒心。要围绕“1361”整体架构,找准工作定位,加快工作进度,为承接市级应用试点做好准备。

在移动合川分公司,郑立伟与各通信服务运营企业座谈交流,听取了移动合川分公司、电信合川分公司、联通合川分公司、区广电网络公司关于推进数字重庆建设工作情况汇报。郑立伟强调,要认真落实市委、市政府关于数字重庆建设的部署要求,找准推动工作的切入点,有效整合数据资源,通过数据流更好打通决策流、业务流、执行流,以数字化助力赋能现代化新重庆建设。要强化核心技术攻关,提升核心竞争力,建立完善支撑数字化建设、带动引领数字产业发展的运营机制,培育一批数字品牌,形成更多标志性成果,不断创造新的效益增长点。要立足合川

发展实际,围绕火锅食材、智能网联新能源汽车零部件等主导产业,加大数字应用研发力度,推动数字技术与传统产业融合发展。

在区综治中心,郑立伟认真听取和观看了案(事)件可视化分析应用、特殊人群服务管理、精准教学云平台、智慧医疗建设、数字应急事项群众转移避险试点等情况的汇报展示。郑立伟强调,要扎实推进社会治理数字化改革,加强技术支撑,完善推进机制,发挥上下贯通、横向协同作用,提高社会治理效能,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要强化教育教学分析研究,依托信息化手段,探索构建线上线下融合教学模式,进一步提高教学的针对性和精准性,全面提升教学效率和教学质量。要大力推进智慧医疗建设,深化医疗卫生体制改革,提升运行管理规范化水平,为患者提供优质高效的医疗服务。要大力

推进数字应急建设,提升对风险隐患的感知、研判、预警、处置能力,全力维护人民群众的生命财产安全。

调研中,郑立伟强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于数字中国建设的重要论述和党的二十大战略部署,全面落实数字重庆建设大会工作要求,深入学习数字重庆建设的基本概念、基本方法、总体目标、重点任务,以务实的作风、有力的举措推动数字重庆建设各项任务落地落实。要坚持把数字重庆建设作为“一把手”工程,持续推动观念、方法、手段、机制和能力全方位变革,促进各领域工作体系重构、业务流程再造、体制机制重塑。要按照“迁移一批、迭代一批、开发一批、谋划一批”的要求,抓好典型应用,打造一批具有合川辨识度的标志性成果,为数字重庆建设贡献合川力量。

有关单位负责人参加。

我区对政府购买社会工作服务项目开展评估

本报讯(记者 任洋 通讯员 张诗媛)为评估合川区人民政府购买社会工作服务项目的实现程度、专业服务效果及项目资金使用等情况,实现以评促建、以评促管、以评促改的目标,日前,区民政局委托第三方组织专家评估团队开展了评估。

专家评估团队对南街街道苟家村、梳铺村乡村振兴社会工作服务项目,燕窝镇高峰村乡村振兴社会工作服务项目进行了末期评估;对合川区社会工作发展指导中心运营管理项目、2022年合川区“五社联动”示范社会工作服务项目(一)和(二)、2022年合川区镇(街)社会工作站及村(社区)社会工作服务站社会工作服务项目、2022年合川区精神障碍社区康复服务项目等项目进行中期评估。

评估通过“PPT汇报+现场提问+资料查看+电话抽查”的方式进行。项目承接机构社工采用PPT汇报的形式向评估组呈现了项目的服务背景、具体服务内容、过程、效果、经验总结等,同时做相应的报告陈述。评估组根据评估指标,结合项目展示情况和项目、行政、财务档案等项目进行整体评估评分,并提出指导意见。评估组专家肯定了项目的前期设计、项目量化指标、项目管理、服务所取得的成效,并就社区社会组织、志愿者服务的“参与式”行动转换“持续化”的方式方法,以及项目实施的

品牌架构、总结提炼、亮点打造等方面提出针对性建议。据了解,本次评估帮助执行机构总结了在项目执行过程中积累的经验,让承接项目的社工机构、执行社工明确了项目服务工作中的成效和存在的不足。下一步,区民政局、区社会工作发展指导中心将针对评估组提出的建议进一步做好管理和监督,确保评估结果得到良好运用和整改,以评促建、以评促管、以评促进,巩固服务所取得的成效,推动社工服务更加规范化、专业化、长效化。

重庆市关工委第一批关心下一代党史国史教育基地名单出炉

刘文学墓园和卢作孚旧居成功入选

本报讯(记者 周云)6月24日,记者从获悉,重庆市关工委确定了第一批关心下一代党史国史教育基地,位于合川的刘文学墓园和卢作孚旧居成功入选。

据了解,为聚焦立德树人根本任务,加强青少年思想道德教育,进一步发挥党史国史教育基地的育人功能,确保青少年党史国史教育常态化开展,让

红色基因代代相传,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,重庆市关工委在各区(县)关工委推荐的关心下一代党史国史教育基地候选名

单中,研究确定了重庆市第一批关心下一代党史国史教育基地51个,合川区关工委推荐的刘文学墓园和卢作孚旧居成功入选。

合川商贸流通业明显回暖

本报讯(记者 周云 通讯员 尹昱昀)6月24日,记者从区商务委获悉,今年一季度,我区实现社零总额97.99亿元,同比增长7.6%;批发业实现销售额135.57亿元,同比增长14.9%;零售业实现销售额59.65亿元,同比增长8.7%;住宿业实现营业额4.92亿元,同比增长7.4%;餐饮业实现营业额17.96

亿元,同比增长16.1%;全区商贸流通业明显回暖。

商品消费复苏向好,今年一季度,商贸龙头企业带动批发业销售额继续保持高速增长,石油、石化类企业持续发力,带动零售业实现稳步增长,占限上零售业总销售额比重约36.6%。服务消费稳步恢复,今年一季度,

团体接待、婚宴、寿宴等聚集型消费逐步恢复和扩大,住宿餐饮业总体恢复较快。10家高校食堂营业额占限上餐饮业营业额比重约63.7%,为限上餐饮业注入新活力。

为进一步促进消费,区商务委将结合区域消费中心城市城市建设,在打造消费场景、培育消费热点、创新消费业态上

下功夫,抓好三江核心商圈提档升级、加大品牌引进力度;推进线上线下消费有机结合,积极释放汽车、家电等大宗消费潜力;立足我区资源禀赋,打造小熊·集市、三江火锅汇等网红新地标,搞好音乐啤酒节等节庆展会,积极发展直播带货、短视频引流等消费新模式,不断增加有效供给,吸引跨区消费。

水肥一体化智能灌溉助力增产增收

本报讯(记者 谌永恒 摄影报道)近年来,南街街道运用水肥一体化智能灌溉系统,赋能宽皮柑橘种植产业提档升级,努力实现产业增效、农民增收、经济和生态效益双丰收的多赢局面。

6月24日,天气晴好,南街街道米坊村宽皮柑橘种植基地内一派农忙景象,村民们有分工,清理果园杂草落叶,施加有机肥和疏果……“施肥和疏果是果园管理的重点工作,今年果树迎来了‘试果’期,要严格控制挂果数量和质量,做好果树管护为今年11月首批果实成熟、明年挂果投产,后年的盛产期打好基础。”谈起宽皮柑橘种植产业发展前景,村民们表示,这几年,米坊村流转土地1100余亩,运用水肥一体化智能灌溉系统,助力宽皮柑橘种植产业又好又快发展。如今,产业建在家门口,出门就上班、务工有收入、土地有租金,月收入2300元左右,集体经济还有分红。

据介绍,水肥一体化智能灌溉系统优化了灌溉施肥模式,做到了水肥同步、定向、定量、定时、精准、均衡灌溉,不仅提高了水肥利用率,还可实现农业增效、农民增收、经济效益和生态效益双丰收等多方共赢局面。南街街道规划实施的柑橘水肥一体化智能灌溉系统,总灌溉面积约2200亩,总投资1445.73万元。其中,涉及米坊村、梳铺村、苟家村、梁坝村等地,受益村民达5438人。通过推行土地预流转,成立专业合作社,持续释放土地活力,进一步夯实了“三社”融合发展基础,不断壮大集体经济,激发村民干事创业信心。

接下来,南街街道将组织农技专家对果林日常管护工作进行指导,提升种植管理技术和果实品质,为丰产丰收奠定坚实基础;大力推进智慧农业建设,不断优化农业生产结构、提高农业生产水平,助力乡村振兴跑出“加速度”。



村民们为果树施有机肥

我区全力保障汛期供水安全

本报讯(记者 甘晓伟 通讯员 朱思恩)6月24日,记者从区城市管理局了解到,为切实做好防汛工作,保障城市供水系统安全稳定运行,我区多措并举全力守护“供水生命线”,为保障城市供水无忧按下“安全键”。

针对今年天气特点提前谋划。由区城市管理局牵头组织合川自来水公司召开2023年度汛期供水安全保障专题工作会,督促合川自来水公司重新修订防汛抢险应急预案以及各类水异常情况应急处置预案,并组织供水抢险分队开展防汛抢险演练,提高处置突发情况的能力。

同时,夯实安全责任。将防汛工作与隐患排查、安全检查有机结合,科学制订汛期安全隐患排查整治工作方案,建立汛期险情监控预警机制,重点加强对配水泵站、变电站、输水管线及

施工工地等的安全检查巡视,对管辖范围内的二次供水泵房运行状况进行巡查,对在建供水工程项目施工现场物料、带电设备等开展检查维护,确保人身、设备“双安全”。

另外,强化源头管理。从4月1日起严格按照《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2022)水质检测新国标规范,每月对水源水、出厂水、管网水开展43项常规指标检测,每半年开展97项全项目指标检测,运行全天候在线监测系统,严防浊度超标水进入城市管网,保障水质安全。并严格落实防汛值班值守制度,组织20人成立合川区供水安全保障应急小组,严格执行24小时值班制度,保证通讯畅通,确保随时开展汛情抢险;补齐潜水泵、发电机、工具车、照明设备、抢险备件等防汛物资,做到防汛物资专人专管、专物专用。

重庆智权律师事务所
杨智 律师
地址:合川区南街499号三江希望城17幢28楼 电话:023-4282 2558